

5 грудня 2024 р.



РОСІЯ - МАЛЬТА

Саміт ОБСЄ на Мальті: держави-члени повинні закликати звільнити 38 журналістів, затриманих Росією

Очікується, що міністр закордонних справ Росії Сергій Лавров візьме участь у міжміністерському саміті Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) на Мальті. Поки Росія утримує 38 журналістів, у тому числі 19 українців, заарештованих на незаконно окупованих територіях, "Репортери без кордонів" (RSF) закликають держави-члени ОБСЄ домогтися від Кремля їхнього безумовного звільнення.

Свавільні арешти, насильницькі зникнення, тортури, смерть під вартою... Росія, п'ята за величиною в'язниці для журналістів у світі, утримує 38 журналістів – 19 росіян і 19 українців – ув'язнених за те, що вони займалися своєю професійною діяльністю та відмовлялися від кремлівської пропаганди. Проте глава російської дипломатії Сергій Лавров очікується на Мальті 5-6 грудня на засіданні Ради міністрів ОБСЄ, що стане його першим візитом до Європейського Союзу (ЄС) з часу повномасштабного вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року.

"У той час як його президент Володимир Путін з березня 2023 року перебуває під міжнародним ордером на арешт, виданим Міжнародним кримінальним судом (МКС), а 37 українських і російських журналістів зникають у в'язницях і ще один перебуває під домашнім арештом, Росію, тим не менш, офіційно запросили на зустріч ОБСЄ на Мальті. Деякі з них зникли, інші утримуються в невідомих місцях, а одна українська журналістка померла в російській в'язниці. Ні "бізнесу як зазвичай"! Кремль має

понести відповідальність. Держави-члени ОБСЄ повинні вимагати від Сергія Лаврова відповіді щодо цих затримань і діяти для їх негайного звільнення".

Антуан Бернар

Директор з адвокації та допомоги RSF

Полювання на українських журналістів

Із 38 журналістів, які наразі утримуються Росією, 19 є українцями, які відмовилися співпрацювати з російською владою. Часто заарештовані за [сфабрикованими звинуваченнями](#), зокрема в "тероризмі" або "шпигунстві", їм загрожує до 20 років ув'язнення. Дев'ять з них вже були [засуджені](#) російськими судами.

Росія ізолює цих журналістів, утримуючи їх у [нелюдських і принизливих умовах](#), іноді за [тисячі кілометрів](#) від України. Вона досі відмовляється повідомити про місця та умови утримання сімох українських журналістів, заарештованих після 24 лютого 2022 року: [Дмитра Хилюка](#), [Яни Суворової](#), [Георгія Левченка](#), [Владислава Герсона](#), [Анастасії Глуховської](#), [Євгена Ільченка](#) та [Жанни Кисельової](#).

Затримання російською владою коштувало життя українській журналістці **Вікторії Рощиній**, яка [померла](#) у в'язниці 19 вересня 2024 року, згідно з офіційним листом, отриманим її родичами, після зникнення в серпні 2023 року.

Приховування воєнних злочинів

Щонайменше 19 російських журналістів наразі ув'язнені після винесення [обвинувальних вироків](#) або очікують суду. Їхнє досудове ув'язнення [часто надмірно тривале](#), вони зазнають принизливого поводження з відсутністю доступу до медичної допомоги.

Кремль використовує свій правовий арсенал для приховування реальності злочинів, скоєних російською армією в Україні. [Кілька журналістів](#) були ув'язнені за поширення так званої "неправдивої інформації" про російську армію. Серед них [Марія Пономаренко](#) та [Сергій Михайлов](#), засуджені за те, що у 2022 році написали про бомбардування Маріуполя та російські безчинства в Бучі, місті на північ від столиці України Києва.

Вимоги RSF

Оскільки Росія бере участь у цій зустрічі на Мальті, RSF закликає держави-члени ОБСЄ і, зокрема, членів Групи друзів ОБСЄ за безпеку журналістів:

- усіма можливими засобами сприяти звільненню журналістів і працівників медіа, затриманих або ув'язнених як у Росії, так і на окупованих українських територіях;
- публічно тиснути на російську владу, щоб вона надала компетентним міжнародним органам, а також родинам точну та актуальну інформацію про місцезнаходження та стан здоров'я цих ув'язнених;

- наполягати на тому, щоб Російська Федерація надала Міжнародному Комітету Червоного Хреста (МКЧХ) доступ до різних місць утримання під вартою журналістів та працівників медіа на своїй території та на незаконно окупованих територіях, що перебувають під її контролем.

Росія посідає 162 місце зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2024 рік.